



2023. november /Szent András hava. XIX.évf.11.sz

Szerkesztette: Vojtek Krisztina, Grósz Edit, Felelős kiadó: Radnai Bertalan polgármester

Csukás István: Étellift a pokolba

Hová futok, mért izgulok,
mintha vonatjegyem volna,
s lekésem a csatlakozást:
ételliftet a pokolba.

Ödöngök még s ragyogok is,
de már mint a délutáni
napsütésben a házfalak,
jó mellette álldogálni.

Nézek a szerelvény után,
telerakva zsúfolásig,
megkönnyebbülök, hogy nem én
haltam meg, hanem a másik.

Megtört fényben majd a szemem
fénye is végül megtörik,
csak a hús lesz, mi nem érzi,
ha az ételliftbe lökik.

Kaptam még egy napot, percet,
de zsebemben a meghívó
a többi igazolvány közt,
széle szakadt, betű fakó.

Pokolba megy az is, aki
nem akart itt dudás lenni,
elsimul a föld felettünk,
nincs különbség többé semmi.

Mert itt fent volt a mennyország,
életünk isteni része,
csupa fény és csupa álom,
csak hogy mi nem vettük észre.

MEGHÍVÓ

*Tisztelettel és szeretettel hívjuk a lakosságot az
IPOLY KIÁLLÍTÓHELY megnyitására*

2023. november 09-én.

Program:

- 10.00 Karácsony Ádám, Pest Vármegye Közgyűlése alelnöke megnyitja a Kiállítóhelyet.
Helyszín: Kossuth utca 33. régi iskola épülete
- 10.45 **Helytörténeti konferencia a Művelődési házban**
Radnai Bertalan polgármester ismerteti a faluban megvalósult helytörténeti munkákat
- 11.00 **Fésű József György:** Tekervényes folyónk az Ipoly c. kiállítás előzményei és jelentősége
- 11.20 **Dr. Koczó József:** Ipolytölgyes nyolc évszázadának emlékei, hagyományai –
Könyvbemutató
- 11.45 Kóstoló kistérségi termékekből

Kedves Tölgyesiek! Az év legmozgalmasabb hete a mostani. Ahogy az októberi Hírmondóban előre jeleztük, november 9-én, csütörtökön délelőtt nyitjuk meg a régi iskolában kialakított „Ipoly kiállítóhelyet”. Megnyitó beszédet mond Karácsony Ádám, Pest Vármegye Közgyűlése alelnöke. A megnyitó után a Művelődési házban rövid konferenciát tartunk, melyen vendégeink megismerhetik a mostanra megvalósult helytörténeti munkáinkat. Utána Fésű József, a Börzsöny Múzeum Baráti Kör Egyesület elnöke bemutatja a Kiállítóhely megvalósításának részleteit. Végül Dr. Koczó József ismerteti a most elkészült, „Ipolytölgyes nyolc évszázadának emlékei, hagyományai című művét. Ez a könyv tartalmazza a korábbi, falunkról írott két könyvét, a közelmúltban végzett levéltári kutatásainak anyagát, valamint időseink visszaemlékezéseit. A kötetet több mint háromszáz kép gazdagítja.

Ezt a könyvet a magas költség miatt egyelőre csak kis példányszámban nyomtattattuk ki. Megtekinthető lesz csütörtökön a Művelődési házban, később pedig a Községházán.

E tartalmas csütörtök előtt, szerda délután tartjuk az Idősek napját. Ezúton is kérem a hatvan évet betöltött Tölgyesieket, hogy tiszteljenek meg részvételükkel. Polgármesterségem utolsó ilyen alkalma lesz ez, magam is nagyon készülök a találkozásra. Akinek nehézség az eljutás a Művelődési házba, jelezze, szívesen segítünk.

November 27-én hétfőn délután 16:00 órai kezdettel tartjuk az éves, Falugyűléssel egybekötött Közmeghallgatást. A Falugyűlésen a polgármester számol be, az elmúlt egy évben végzett munkáról, a pénzügyi helyzetről, a további tervekről. A közmeghallgatás pedig a lakosság fóruma, ahol közérdekű kérdéseiket, javaslataikat mondhatják el a Képviselő-testületnek.

Falufejlesztés: A kiállítóhely megnyitásától kezdődően kettő vándorkiállítás lesz látható a templom előtt. A Szentkorona nagyméretű makettjét állítjuk fel a bejárat előtt. A közelébe pedig Erdélyt bemutató fotó kiállítás lesz megtekinthető. A vándorkiállítás november 20-án kerül át Kemencére, majd onnan Márianosztrára.

Az esős idő lelassította a **körtöltés** építését. A Rákóczi és Dózsa utca kertjeinek végében amint az időjárás engedi, folytatódik a végleges rézsű kialakítása. A 46. helyrajzi számú terület, ami valaha közbirtokossági terület volt, az Önkormányzatunké. Tehát a körtöltéssel érintett kertek szomszédjai az Önkormányzat. Mi pedig, ahogy ezt nyolc éve a Kossuth utca déli oldali kertjeinek végében is tettük, gondozott részt alakítunk ki a kertek végében. A körtöltés túlsó oldalára tölgyfa csemetéket ültetünk a jövő héten.

Kezdődik a buszmegálló déli oldalához csatlakozó **rámpa** építése. Ez a rámpa a mostani lépcső helyéről indult, tehát egy másik, akár egyelőre ideiglenes lépcsőt kell kialakítanunk a még meglévő közelébe. Az építés idejére várható kényelmetlenség miatt megértésüket és türelmüket kérjük.

Különleges temetésre került sor a múlt héten. Bakay Kornál régész által 1969-70-ben, a **Szent Márton templom** környékén feltárt sírokból származó csontokat végső nyugalomba helyeztük a temető régi keresztje mellett. A csontokat eddig a szobi Börzsöny Múzeumban őrizték. Tölgyfa koporsót készítettünk, a sírra szintén tölgyfából olyan fejfát, amelyik a temetőnkben még látható, legrégebbi fából készült fejfára hasonlít.



A Kulturális és Innovációs Minisztérium megalapította a **Társadalmi Innovációs Díjat**. Első ízben Ipolytölgyes Önkormányzatának ítelték oda a „Hosszúlétra szemléletű önkormányzati szolgáltatások” elismeréséül. A díjat Dr. Vitályos Eszter miniszter-helyettes adta át a minisztériumban november 3-án.



SZOCIÁLIS CÉLÚ TŰZIFA TÁMOGATÁS

Szociális célú tűzifára jogosult az akinek a háztartásában együtt élő személyek egy főre eső havi jövedelme nem haladja meg a szociális vetítési alap legkisebb összegének 500 %-át, (142.500.- Ft) egyedül élő esetén 600 %-át.(171.000.-Ft)

- A szociális rászorultság elbírálásánál előnyben kell részesíteni azt a kérelmezőt aki:
- a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló törvény szerinti aktív korúak ellátására, időskorúak járadékára, vagy - tekintet nélkül annak természetbeni vagy pénzbeli formában történő nyújtására – rendszeres települési támogatásra (e támogatásban részesülők közül különösen a lakhatáshoz kapcsolódó rendszeres kiadások viselésével kapcsolatos támogatásban részesülők) jogosultak,
 - a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló törvényben szabályozott rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermeket nevelő család.

A szociális célú tűzifa támogatás mértéke a feltételek egyidejű fennállása esetén az 5 erdei m³ tűzifa mennyiséget nem haladhatja meg.

A szociális célú tűzifa igénylésére vonatkozó kérelmeket formanyomtatványon lehet benyújtani Ipolytölgyes Község Önkormányzatához, minden év november 1. napjától, az önkormányzat rendelkezésére álló szociális célú tűzifa készlet kimerüléséig, de legfeljebb adott év december 15. napjáig, mely határidő elmulasztása jogvesztő.

A kérelmek elbírálása a Képviselő-testület hatáskörébe tartozik.

Az üresen álló nem lakott ingatlanra, amelyben életvitelszerűen senki sem él támogatás nem kérhető.

A tűzifa támogatás ugyanazon lakott ingatlanra csak egy jogosultnak állapítható meg, függetlenül a lakásban élő személyek és a háztartások számától.

Nem jogosult szociális célú tűzifa támogatásra az a személy azon ingatlan vonatkozásában mely tűzifával egyáltalán nem fűthető.

A tűzifában részesülő személy a tűzifát nem értékesítheti, nem adhatja át másnak csak a kérelemben megjelölt ingatlan fűtésére használhatja fel.

Kérelem nyomtatvány kérhető és leadható a községházán munkaidőben, illetve elérhető a [www. ipolytolgyes.hu](http://www.ipolytolgyes.hu) honlapon az Önkormányzat/Nyomtatványok menüpont alatt.

Végső leadási határidő 2023. december 15.

Meghívó Közmeghallgatásra

Ipolytölgyes Község Önkormányzatának Képviselő-testülete tisztelettel hívja a lakosságot **Falugyűléssel egybekötött éves Közmeghallgatásra**, november 27-én, hétfőn délután 16 órára a Művelődési házba.

A Falugyűlésen a polgármester számol be, az elmúlt egy évben végzett munkáról, a pénzügyi helyzetről, a további tervekről. A közmeghallgatás pedig a lakosság fóruma, ahol közérdekű kérdéseiket, javaslataikat mondhatják el a Képviselő-testületnek.

Szent Korona kiállítás Ipolytölgyesen

2023. november 09-től vándorkiállítás lesz látható a templom előtt. A Szentkorona nagyméretű makettjét állítjuk fel a bejárat előtt, a közelébe pedig Erdélyt bemutató fotó kiállítás lesz megtekintető.

A vándorkiállítás november 19-ig lesz megtekinthető.



Szelektív hulladékszállítás időpontjai

november 22.

december 20.